

Отзыв

на автореферат диссертации Березина Вениамина Алексеевича «Совершенствование стоматологической помощи работающему контингенту на промышленно-производственных предприятиях», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология

Актуальность

Медицинское обслуживание работников промышленных предприятий является одним из важнейших принципов организации лечебно-профилактической помощи населению, оказывающих существенное влияние на состояние здоровья работающего контингента. От состояния здоровья и работоспособности трудящихся в значительной степени зависит социально-экономическое развитие страны. Наиболее массовым видом медицинского обслуживания остается стоматологическая помощь. Нарушения стоматологического здоровья, недооценка критериев его состояния препятствует исполнению социальной деятельности человека, выполнения им своих обязанностей, нарушая работоспособность. Поэтому в современных социально-экономических условиях весьма актуальным является изучение особенностей социальных факторов и доступности стоматологической помощи для работников промышленных предприятий.

Диссертационное исследование выполнено согласно принципам доказательной медицины.

В диссертационном исследовании Березин Вениамин Алексеевич решил важную для стоматологии задачу. Он изучил нуждаемость работающего контингента в оказании различных видов стоматологической помощи и степень удовлетворенности рабочих особой экономической зоны организацией и качеством оказания стоматологической помощи. Проведенное исследование позволило изучить организацию стоматологической помощи и разработать научно-обоснованные предложения для улучшения качества оказания стоматологической помощи в современных условиях работникам промышленных регионов.

Автор изучил аспекты влияния стоматологического статуса на функциональное, социальное и психологическое благополучие работников экономической зоны в аспектах коммуникативной и трудовой деятельности по индексу ОНП-14-RU. На основании изучения социально-клинического мониторинга факторов, улучшающих стоматологическое здоровье, доказано стимулирование показателей качества жизни работников экономической зоны «Алабуга», основанное на разработанных прогностических формулах.

Березиным В.А. применен метод математического моделирования на основании результатов изучения анкетных данных и выявлена положительная динамика улучшения стоматологического здоровья работников.

Таким образом, данное исследование подчеркивает необходимость совершенствования организационной системы оказания стоматологической помощи работающим промышленно-производственных предприятий с целью улучшению стоматологического здоровья и стоматологических составляющих качества жизни.

Разработан и апробирован в клинической практике комплекс организационно-методических, диагностических и лечебно-профилактических мероприятий, разработанных с учетом результатов проведенных клинико-статистических и социологических исследований, способствующий повышению качества оказания стоматологической помощи, улучшению показателей стоматологического здоровья.

Научные положения, выводы и практические рекомендации, сформулированные в диссертационном исследовании Березина В.А., основаны на достаточном материале.

Результаты исследовательской работы широко освещены в научной печати. Автореферат диссертационной работы представляет большой интерес для научной и практической стоматологии. Основные результаты диссертационного исследования доложены и обсуждены на международных, всероссийских конференциях и отражены в 12 печатных работах, 7 из которых опубликованы в журналах, входящих в перечень рецензируемых научных изданий ВАК Минобрнауки РФ, 3 статьи – в изданиях международных баз данных Web of Science и Scopus (K1), издано 1 учебно-методическое пособие, свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ. На основании выполненных исследований были разработаны методические рекомендации «Система диагностических и лечебно-профилактических критериев у работников промышленно-производственных предприятий Республики Татарстан», утвержденные и рекомендованные Министерством здравоохранения Республики Татарстан для совершенствования стоматологической помощи работникам промышленных предприятий.

Выводы и практические рекомендации диссертационного исследования конкретны, логичны, характеризуются значительной новизной, теоретической и практической значимостью, что подтверждается результатами исследования.

Согласно данным, представленным в автореферате Березиным В.А. на тему: «Совершенствование стоматологической помощи работающему контингенту на промышленно-производственных предприятиях», принципиальных замечаний не имею.

Заключение

По всем представленным требованиям к научным работам по стоматологии и медицине автореферат Березина Вениамина Алексеевича на тему: «Совершенствование стоматологической помощи работающему контингенту на промышленно-производственных предприятиях», выполненный под руководством д.м.н., профессора Салева Р.А.,

соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства РФ №335 от 21.04. 2016 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Заведующий кафедрой
стоматологии общей практики
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Кубанский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук (14.01.14 - Стоматология),
доцент

Арутюнов Арменак Валерьевич



350063, г. Краснодар, ул. им. Митрофана Седина, 4, +79180343332,
armenak@mail.ru

